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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
สมัยสามัญประจำปี สมัยสามัญที่ ๑/๒๕๖6 

วันจันทรท์ี่ 27 กุมภาพันธ์ ๒๕๖6  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมอาภากร สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

 
ผู้มาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๒. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม   ตำแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
3. นายณพล  เอื้องเรืองโรจน์   ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
4. นายธรรมรัตน์  แซ่ลิ้ง   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
5. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน์  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
6. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
7. นายพลสิทธิ์  ปัตเมฆ   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
8. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท์   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
9. นายเกรียงศักดิ์  แซ่อ้ือ   ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
10.นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล  ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
11.นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ์  ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๑2.นายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์  ตำแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.นายสุริยะ  แซ่ลิ้ง    ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต (ลาป่วย) 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายวีระชัย  เตือนวีระเดช   ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
2. นายสมศักดิ์  ศุทธิวิโรจน์   ตำแหน่งรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต  
3. นายชัยพร  พันธุ์เมธาฤทธิ์   ตำแหน่งที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
4. นายสิทธิเดช  เหลืองเพชรงาม  ตำแหน่งเลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
5. นางจิราภรณ์  ชุมจินดา   ตำแหน่งหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
6. นางสุภัทรา ชาติธรรมกุล   ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ รักษาราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองคลัง 
7. นายอุกฤษ  มอดตะค ุ   ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายการโยธา  

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง 
8. นายวิรัตน์  เชื้อชั่ง   ตำแหน่งสัตวแพทย์ชำนาญงาน 

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
9.นางนิตยา พรหมรักษ ์   ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
10.นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
11.นางดวงพร  เพชรพิรณุ   ตำแหน่งนักจัดการงานทั่วไป 
12.นางสาวจันทร์ทรา  ฐานธานี  ตำแหน่งผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
13.นางสาววีกมล  แง้เจริญกุล  ตำแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14.นายปุญญพัฒน์ ภูมิสุวรรณ  ตำแหน่งเจ้าหน้าที่ควบคุมเครื่องเสียง 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ได้เวลาประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต สมัยสามัญประจำปี  

สมัยสามัญที่ ๑/๒๕๖6 วันจันทร์ที่ 27 กุมภาพันธ์ ๒๕๖6  เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์
ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ  สวัสดีท่านนายกเทศมนตรีฯ  รองนายกเทศมนตรีฯ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ข้าราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  การประชุมในวันนี้เป็น
การประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญประจำปี  สมัยสามัญที่ 1/2566  
วันจันทร์ที่ 27 กุมภาพันธ์ 2566  ณ ห้องประชุมอาภากร  สำนักงานเทศบาลตำบล  
มาบอำมฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิน่ (พ.ศ.2566-2570) แก้ไข ครั้งที่ 1/2566          

 
 
  
 
 

ประกาศเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
เรื่อง การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) แก้ไข ครั้งที่ 1/2566 

ของเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 ------------------------ 

 

 ด้วยเทศบาลตำบลมาบอำมฤต ได้ดำเนินการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) แก้ไข 
ครั้งที่ 1/2566 และได้รับความเห็นชอบจากนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2566 
เรียบร้อยแล้ว โดยปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 6086 ลงวันที่ 19 สิงหาคม 2565 
และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2561 ข้อ ๔ และข้อ 21 การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้
เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีแก้ไขแล้วให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่
ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัดทราบด้วย  

 

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2548 ข้อ 24 จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) แก้ไข ครั้งที่ 1/2566 
ทั้งนี ้ให้มีผลบังคับใช้นับตั้งแตว่ันประกาศเป็นต้นไป  
 

 จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
 
    ประกาศ ณ วันที่ 9  เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 
 
                  วีระชัย เตือนวีระเดช 
              (นายวีระชัย  เตือนวีระเดช) 
                                                         นายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
 

1.2 วันนี้มีสมาชิกสภาฯ ลาป่วย 1 ท่าน คือ สท.สุริยะ  แซ่ลิ้ง ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชมุ 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต สมัยประชุมสามัญประจำปี    
สมัยสามัญที ่4/๒๕๖5 ลงวันที่ 29 พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖5 ท่านใดมีข้อเพ่ิมเติมหรือ
แก้ไขไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอให้ยกมือลงมตริับรองรายงานการประชุมครับ 

มติที่ประชุม มติรับรองด้วยเสียงเอกฉันท์   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการทีส่ภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
    -ไม่มี- 
ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 
 5.1 กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2566 และ

กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปี
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการการสภาฯ 
โดยปกติแล้วสมัยประชุมเรากำหนดไม่น้อยกว่า 4 สมัย ปกติสมัยประชุมสมัยสามัญที่ 1 
คือสมัยที่เราประชุมครั้งนี้ ซึ่งเราได้กำหนดในคราวของปทีี่แล้ว ให้เป็นวันที่ 1 ก.พ.-2 มี.ค.
2566 มีกำหนด 30 วัน กรณีมีวาระเร่งด่วน ประธานสภาฯ หรือนายกเทศมนตรีฯ 
สามารถขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญต่อนายอำเภอได้นะครับ ซึ่งมีกำหนด 15 วัน ผมก็ได้
กำหนดตัวร่างมา ๔ สมัยให้ทุกท่านได้ดูดังนี้นะครับ  

  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันที ่1 กุมภาพันธ์ - 2 มีนาคม ๒๕๖6 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ 1 - ๓0 พฤษภาคม ๒๕๖6 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ 3 สิงหาคม - 1 กันยายน ๒๕๖6 
  สมัยสามัญที่ ๔ คือ 1-30 พฤศจกิายน ๒๕๖6  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของปี ๒๕๖7 คือ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ - 1 มีนาคม ๒๕๖7 
 นำเรียนที่ประชุมเพ่ือพิจารณาว่ามีความเหมาะสมหรือไม่ หรือหากจะเปลี่ยนแปลงอย่างไร

ก็ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอไหมครับ ขอเชิญ สท.ประสิทธิ์ฯ ครับ 
สท.ประสิทธิ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมเห็นว่าควรกำหนดสมัยประชุมตามร่างที่เสนอครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีขอให้ยกมือลงมติเห็นชอบ

กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยเสียงเอกฉันท ์  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปกำหนดสมัยประชุมสภาสามัญประจำปี ๒๕๖6 ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์  เลขานุการการสภาฯ 

สรุปการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ๒๕๖6 ดังนี้ 
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  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ - 2 มีนาคม ๒๕๖6 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ 1 - ๓0 พฤษภาคม ๒๕๖6 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ 3 สิงหาคม - 1 กันยายน ๒๕๖6 
  สมัยสามัญที่ ๔ คือ 1-30 พฤศจกิายน ๒๕๖6  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของปี ๒๕๖7 คือ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ - 1 มีนาคม ๒๕๖7 
 5.2  การคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ   
เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ        

ข้อ 5.2 การคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้
องค์การปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพใน
ระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.2561 ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพ ประกอบด้วย (๓) สมาชิกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมอบหมาย จำนวนสองคน เนื่องจากคณะกรรมการฯ คณะเก่าหมดวาระ ซึ่ง
องค์ประกอบในส่วนอ่ืน ๆ เราได้มีการคัดเลือกไว้เรียบร้อยแล้ว ขาดแต่ในส่วนของสมาชิก
สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภามอบหมาย จำนวน 2 คน จึงจะครบองค์ประกอบ
และนำเสนอให้นายกเทศมนตรีลงนามแต่งตั้งอีกครั้งหนึ่ง ระเบียบการเลือกคือให้ท่าน
สมาชิกเสนอผู้สมควรได้รับการแต่งตั้ง 1 ท่าน และมผีู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ครับ เชิญ 
สท.ธรรมรัตน์ฯ ครับ 

สท.ธรรมรัตน์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายธรรมรัตน์  แซ่ลิ้ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ 
สท.ฉัตรชัย ลิ้มสุนันท์ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
 ผู้รับรอง 
    1. สท.ประสิทธิ์ เหลืองเพชรงาม 
    2. สท.คณุาวุฒิ ถนดักสิกิจ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ท่านที่ 2 

ครับ เชิญ สท.ปรีดาฯ ครับ 
สท.ปรีดาฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปรีดา พนาสุวรรณรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ขอเสนอ สท.ประเสริฐ ชาติธรรมกุล ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
 ผู้รับรอง 
    1. สท.ฉัตรชัย ลิ้มสุนันท์ 
    2. สท.ธรรมรัตน์ แซ่ลิ้ง 
   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 
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เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ สรปุมติ
ที่ประชุมคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ จำนวน 2 ท่าน คือ 

    1. สท.ฉัตรชัย ลิ้มสุนันท์ 
    2. สท.ประเสริฐ ชาติธรรมกุล  

หลังจากนี้ฝ่ายเลขานุการคือกองสาธารณสุขฯ จะทำคำสั่งเสนอท่านนายกฯ และจะแจ้ง   
ผู้ได้รับการแต่งตั้งให้รับทราบอีกครั้งครับ ขอบคณุครับ  
5.3 การเช่าที่ดินของวัดมาบอำมฤต ที่ตั้งของสำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤตหลัง
เก่าและสระน้ำ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ ที่ผ่าน
มาบริเวณดังกล่าวเทศบาลได้มีการทำสัญญาเช่าเพ่ือที่จะใช้ประโยชน์ทางราชการในพ้ืนที่
นั้น ก็จะมีสวนสาธารณะเล็ก ๆ อยู่จุดหนึ่ง และบ่อน้ำ ในอดีตเราใช้เป็นพ้ืนที่ในการลอย
กระทง ส่วนตัวอาคาร ทาง กศน.ได้ขอใช้เพ่ือเปิดเป็นที่ทำการเรียนการสอน ในปีที่ผ่านมา
เราขาดช่วงในการทำสัญญาเช่าไป เราคิดว่าจะทำการปรับปรุงโดยการย้ายสถานที่ตรงนี้ 
ประเด็นที่ 1 ก็คือเช่าต่อก่อนจะย้าย ประเด็นที่ 2 คือ ในส่วนของอาคารเราจะนำไปทำ
ประโยชน์ตามนโยบายท่านนายกฯ ว่าอาจจะนำไปใช้ที่บริเวณสระน้ำหน้าโรงพยาบาล จึง
จะขอความเห็นชอบจากสภาฯ ทำการเช่าต่อจนถึงเดือน กันยายน 2566 หลังจากสภาฯ 
ให้ความเห็นชอบเราก็จะทำสัญญากับวัดมาบอำมฤต ที่ผ่านมาเราเช่าอยู่ที่ประมาณปีละ 
16,000 บาท ครับ 

ประธานสภาฯ    ท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 
สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย ลิ้มสุนันท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ กรณีที่

จะย้ายอาคารศูนย์รู้รักษ์ฯ ไปไว้ที่สระน้ำกรมหลวง สถานที่ตั้งไม่ทราบว่าพ้ืนที่เป็นของ
เอกชนหรือทีเ่ขามอบให้เราแล้ว ขอเรียนสอบถามครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย เตือนวีระเดช นายกเทศมนตรีฯ ในตัว

พ้ืนที่ของสุขาภิบาลเก่า 4 ไร่กว่า ปัจจุบันเราหมดสัญญาเช่ากับทางวัดไปประมาณ 2 ปี 
คือสัญญาจะขาดช่วงไปในช่วงโควิด หลังจากได้หารือกับทางเจ้าอาวาสในช่วง 2 ปีก่อน  
เราจะทำการนับหนึ่งใหม่ในกระบวนการเช่า ซึ่งในส่วนของเราจะดำเนินการเช่าเป็นราย
เดือนเพราะปีงบประมาณของเราสิ้นสุดที่เดือนกันยายน ประกอบกับของเราไม่สามารถ
จ่ายเงินก้อนเป็นรายปีได้ จึงจะมีการชำระเป็นรายเดือน ส่วนในตัวพ้ืนที่จะประกอบด้วย
อาคาร 2 ประเภท คือ อาคารที่เป็นโครงสร้างถาวรคือตัวสำนักงานสุขาภิบาลเก่าซ่ึง กศน.
ขอใช้พ้ืนที่อยู่ ตัวนี้เราไม่สามารถทำการรื้อถอนได้ ส่วนอีกตัวหนึ่งคืออาคารศูนย์รู้รักษ์ฯ 
เบื้องต้นหากเราทำการคืนพื้นที่นี้ เราจะทำการย้ายอาคารศูนย์รู้รักษ์ไปอยู่ที่สวนสาธารณะ
แห่งใหม่คือ บริเวณสระน้ำหน้า รพ.มาบอำมฤต สุดท้ายแล้วจะย้ายอาคารหรือไม่จะต้อง
ทำการประเมินความคุ้มค่าระหว่างการย้ายกับการสร้างใหม่ ผมจะทำการแจ้งให้ทราบอีก
ครั้งหนึ่ง แต่หลังจากท่ีทำการย้ายไปแล้วจะนำไปตั้งไว้ในส่วนที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์เป็นส่วนที่
เป็นสิทธิครอบครอง เพราะที่ดินแปลงนี้ทั้งหมดจะประกอบด้วย 3 ส่วน คือ ส่วนที่ 1     
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บนศาลกรมหลวงตรงนี้เป็นส่วนที่เราขอใช้กับทางกรมป่าไม้คือส่วนข้างบน ส่วนที่ 2 
ประมาณ 2-3 ไร่ ซีกขวา (หันหน้าเข้าหากรมหลวงด้านหลังเป็นโรงพยาบาล) ประมาณ  
1 ใน 3 ของสระรวมไปถึงทางขึ้นและที่จอดรถตรงนี้จะเป็นเอกสารสิทธิ์โฉนดที่ดิน ส่วน
ซีกซ้ายเป็นส่วนที่ยังไม่มีเอกสารสิทธิ์เป็นแค่สิทธิครอบครองที่ย้ายคิดว่าจะย้ายไปอยู่ใน
ส่วนที่เป็นสิทธิครอบครอง จะมีการประเมินและนำมาแจ้งสภาฯ อีกครั้งนะครับ ปัจจุบัน
จะมีโครงการชื่อบอกดิน 3 ซึ่งทางเทศบาลให้นิติกรประสานงานเพ่ือที่จะทำการขอโฉนด
ว่าได้หรือไม่ ถ้าหากออกเอกสารสิทธิได้ทั้งหมดในอนาคตเราจะดำเนินการเอางบประมาณ
ทั้งของเราเองและที่ขออุดหนุนเฉพาะกิจจากส่วนกลางเพ่ือมาทำสวนสาธารณะ ถ้าเป็น
เอกสารสิทธิเราจะสามารถของบประมาณได้ง่าย แต่ปัจจุบันเรายังใช้งบของเราเองในการ
ดูแล เพราะหากเราทำการพัฒนาทั้งหมดน่าจะต้องใช้งบเป็นหลัก 10 ล้าน และเอกสารที่
ต้องแนบส่งเพ่ือของบประมาณจะต้องเป็นเรื่องสิทธิครอบครอง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเห็นชอบในการเช่า
ทีด่ินวัดมาบอำมฤต  ยกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบด้วยเสียงเอกฉันท์ 
5.4 โรงเรียนชุมชนมาบอำมฤตขอใช้อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทุ่งน้ำใส ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ สืบ
เนื่องจากว่าทางโรงเรียนชุมชนมาบอำมฤต ต้องการที่จะใช้พ้ืนที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทุ่งน้ำ
ใสในการทำห้องฟิตเนส เพราะทางโรงเรียนได้มีการก่อสร้างอาคารอนุบาลในพ้ืนที่ห้อง  
ฟิตเนส สหกรณ์ และอนุบาลหลังเก่า ทำให้ไม่มีสถานที่ออกกำลังกายในจุดนั้น โรงเรียนจึง
ขอให้อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทุ่งน้ำใส แต่พ้ืนที่อาคารดังกล่าวเป็นพ้ืนที่ที่เทศบาลขอใช้
อยู่กับธนารักษ์ ขั้นตอนที่โรงเรียนจะขอใช้ได้เราต้องคืนพ้ืนที่ให้ธนารักษ์ก่อน เนื่องจากมี
บันทกึรับทราบแนวเขตที่ราชพัสดุและยินยอมปฏิบัติตามเงื่อนไขที่ราชพัสดุข้อหนึ่งว่า เมื่อ
เทศบาลเลิกใช้ประโยชน์ในที่ราชพัสดุดังกล่าวต้องส่งคืนกรมธนารักษ์ภายใน 30 วัน นับ
แต่วันที่เลิกใช้ประโยชน์ในที่ราชพัสดุนั้น เราจึงไม่สามารถที่จะอนุญาตให้โรงเรียนมาใช้
พ้ืนที่ตรงนี้ได้ เราจะต้องคืนพ้ืนที่ก่อนและให้โรงเรียนขออนุญาตใช้พ้ืนที่กับที่ราชพัสดุ  
เดิมทีเดียวเราคิดว่าจะนำพ้ืนที่ตรงนี้มาใช้ประโยชน์ในส่วนอ่ืน เช่น เก็บของ เนื่องจากว่า
สถานที่ของเราเองห้องเก็บของปัจจุบันก็แน่นไปหมด แต่มันผิดวัตถุประสงค์ เมื่อดูใน
บันทึกเราต้องใช้เพ่ือการศึกษาจึงไม่สามารถทำได้ ประกอบกับทางโรงเรียนมาขอใช้ ตรงนี้
เราก็จะขอมติในสภาฯ คืนพ้ืนที่บริเวณดังกล่าวเพ่ือให้โรงเรียนขอใช้ต่อไป ขอนำเรียนครับ 

ประธานสภาฯ   ท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติคืนพ้ืนที่บริเวณศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กทุ่งน้ำใสให้กับราชพัสดุ เพ่ือให้โรงเรียนชุมชนมาบอำมฤตขอใช้พ้ืนที่ต่อไป 
ยกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบด้วยเสียงเอกฉันท์ 
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๕.5 เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ ข้อ 5.5 
เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน หมวด ๘ ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสม
ได ้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
 (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน 
ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมาย
กำหนด 
 (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แต่ละ
ประเภทตามระเบียบแล้ว 
 (3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการ
บริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 
 (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการ
ภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
 ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว  

ประธานสภาฯ    ขอเชิญกองคลังรายงานสถานะการเงินสะสมให้กับทางสภาฯ ได้รับทราบครับ 
นางสาวสภุัทราฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวสุภัทรา ชาติธรรมกุล หัวหน้าฝ่ายพัฒนา

รายได้ รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ขอรายงานสถานะการเงินสะสมดังนี้ 
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รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมท่ีสามารถน าไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน (ระหว่างปี)
เทศบาลต าบลมาบอ ามฤต

ณ วันท่ี  22  กุมภาพันธ์  2566

เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารทีน่ าไปใช้ได้ ณ 30 กันยายน 2565 22,313,429.71  
หัก ส ารองตามระเบียบฯ (9,611,985.85)
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารทีน่ าไปใช้ได้หลังหักส ารองตามระเบียบ 12,701,443.86  
หัก เงินสะสมทีไ่ด้รับอนุมติัแล้วในปีปัจจุบัน -              

ถอนคืนเงินรายรับข้ามปีงบประมาณ -              -               
บวก เงินสะสมทีเ่หลือจากการอนุมติัหลังจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว -              

รับคืนเงินรายจ่ายข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม 102,858.00     102,858.00      
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารทีน่ าไปใช้ได้ ณ วันที ่22 กุมภาพันธ์ 66 12,804,301.86  

เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารท่ีน าไปใช้ได้  22  กุมภาพันธ์  66 ประกอบด้วย
1 เงินฝาก กสท. 7,544,649.34   
2 ลูกหนี้ค่าภาษี 203,023.48      
3 ลูกหนี้รายได้อ่ืน ๆ -               
4 เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารสุทธิท่ีสามารถน าไปใช้ได้ 5,056,629.04   

เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารทีน่ าไปใช้ได้  ณ วันที ่ 22  กุมภาพันธ์   66 12,804,301.86   
  
 ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ ขอบคุณคะ่ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ  
เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ ในส่วน

ที่กองคลังรายงานสถานะเงินสะสมให้กับสภาฯ ได้รับทราบ เพ่ือประกอบการพิจารณาใน
การจ่ายเงนิสะสมของกองช่าง ซึ่งจะมีอยู่ 2 โครงการนะครับ 

5.5.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และรางวีคอนกรีตเสริมเหล็ก  
ซ.พัฒนาคม 2 หมู่ 12 ถนน คสล. กว้าง 6 เมตร ยาว 100 เมตร หนา 0.15 เมตร 
และรางวีคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 0.60 เมตร ยาว 200 เมตร หนา 0.20 เมตร ราคา
ประมาณการกอ่สร้าง 596,000 บาท 

ประธานสภาฯ   สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย เตือนวีระเดช นายกเทศมนตรีฯ        

ขออธิบายโครงการนี้นะครับ ตำแหน่งคือซอยพัฒนาคม 2 หน้าบ้านหมอทุ้งไปสุดที่       
มุมอาคารติดถนนวงศ์วานิช 3 เหตุผลที่ทำตรงนี้แต่ยังไม่ทำวงศ์วานิช 3 เพราะจะมีของ
ถนนวงศ์วานิช 3 ที่ทำการอุทิศยังไม่เสร็จสิ้น และได้ทำการรังวัดเมื่อสัปดาห์ที่แล้ว  ตรงนี้
คิดว่าน่าจะมีการจ่ายขาดอีกครั้งหนึ่งในเส้นถนนวงศ์วานิช 3 สภาพพ้ืนผิวจราจรถนนทั้ง 
2 เส้นนี้เป็นตัวราดยางมะตอย และปัจจุบันพ้ืนผิวได้เสื่อมสภาพไปแล้ว โครงการนี้จะเป็น
ถนนคอนกรีตพร้อมรางวี รางวีในที่นี้ไม่ใช่ตัวท่อระบายน้ำคือเทคอนกรีตแล้วปาดลงให้เป็น
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ร่องวีเพ่ือระบายน้ำออกซ้ายขวา ที่ไม่ใส่รางระบายน้ำให้เพราะระบบระบายน้ำของบ้าน
ทั้งหมดไปเชื่อมอยู่ทางด้านหลัง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติอนุมัติ
จ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และรางวีคอนกรีตเสริมเหล็ก     
ซ.พัฒนาคม 2 หมู่ 12 ยกมือครับ  

มติที่ประชุม   อนุมัติด้วยเสียงเอกฉันท์ 
5.5.2 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซ.ศิริวิโรจน์ 1 หมู่ 13   

กว้าง 6 เมตร ยาว 73 เมตร หนา 0.15 เมตร  รวมพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 438 ตร.ม. ราคา
ประมาณการก่อสร้าง 329,000 บาท ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทา่นประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย เตือนวีระเดช นายกเทศมนตรีฯ โครงการ
ที่ 2 จะอยู่ในตำแหน่งของถนนศิริวิโรจน์ ซึ่งตัวตำแหน่งนี้จะเป็นการเชื่อมการจราจรของ
ถนนศิริวิโรจน์ด้านซ้ายและเชื่อมต่อเข้าหาซอยพัฒนาคม 8 เช่นกันโครงการนี้ไม่มีการใส่
รางระบายน้ำเข้าไป เนื่องจากไปดูตำแหน่งของแปลงที่ดินด้านข้างจะประกอบด้วย 4 เจ้า 
ด้ านขวา 2  เจ้ าอาคารหันหน้ าเข้ าหาถนนศิ ริวิ โรจน์  ส่ วนแปลงว่ างเปล่ าที่ ติ ด             
ฮอนด้าด้านหน้าก็เป็นถนนศิริวิโรจน์เช่นกัน  และถนนเส้นพัฒนาคม 8 แปลงที่อยู่
ด้านหลังที่อยู่ใกล้กับเสาโทรคมนาคมทั้งแปลงเป็นเจ้าของเดียวกันหันหน้าไปชนที่ถนน
พัฒนาคม 8 และโกดังก็เช่นกัน จึงเล็งเห็นว่ายังไม่สมควรที่จะใส่ระบบรางระบายน้ำ จะมี
แค่ผิวจราจรเพ่ือทำการเชื่อมการจราจรระหว่างเส้นพัฒนาคม 8 กับถนนศิริวิโรจน์ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติอนุมัติ
จ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซ.ศิริวิโรจน์ 1 หมู่ 13 ยกมือครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติด้วยเสียงเอกฉันท์ 
ระเบยีบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนเสนอไหมครับ ขอเชิญ สท.เกรียงศักดิฯ์ ครับ 
สท.เกรียงศักดิ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายเกรียงศักดิ์ แซ่อ้ือ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมฝาก

พิจารณา 1 เรื่องครับ เรื่องสนามฟุตบอล เกิดปัญหาเนื่องจากว่ารถบรรทุกที่เข้าตาชั่งแล้ว
น้ำหนักเกินจะต้องเข้ามาจอดที่  สภ.บ้านมาบอำมฤต และรถบรรทุกมาจอดในสนาม
ฟุตบอลทำให้เกิดความเสียหาย ผมก็รักษาผลประโยชน์ของเทศบาลเพราะเราตั้งใจทำ
สนามเพ่ือใช้เล่นกีฬา ก็อยากให้สมาชิกช่วยหาวิธีแก้ปัญหาและแสดงความคิดเห็น เพราะ
ถ้าสนามเกิดความเสียหายมันแก้ไขยาก ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนทา่นประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย เตือนวีระเดช นายกเทศมนตรีฯ รับทราบ

ปัญหาครับ ผมจะทำการเชิญฝ่ายเทศบาล สมาชิกสภาฯ (สท.เกรียงศักดิ์ฯ) และ         
สภ.บ้านมาบอำมฤต ทำการประชุมร่วมหารือ คิดว่าน่าจะมีการจอดแต่เราจะไปดูเรื่องการ
กำหนดพ้ืนที่เพ่ือที่จะไม่กระทบจุดที่เป็นตัวสนามบอลหลัก เพราะพ้ืนที่เจ้าของที่ดินให้ใช้
ทั้งผืนจนถึงท้ายอาคารเลย ถ้าหากไม่มีที่จอดคิดว่าสุดท้ายจะมาจอดริมถนนแล้วจะกีด
ขวางจราจร ผมจะนัดทั้ง 3 ฝ่ายเพ่ือดูจุดที่เหมาะสมต่อไปครับ ผมมีเรื่องแจ้งเพ่ือทราบถึง
ความคืบหน้าของโครงการต่าง ๆ คือ  
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   1. ถนนมาบอำมฤต-เขาคราม (เส้นผ่านหน้าป้อมตำรวจเก่าไปถึงเกือกม้า) ตอนนี้
ได้ลงนามกับผู้รับเหมาเรียบร้อยแล้ว 

   2. ถนนทุ่งน้ำใส (ทางไปทุ่งเรี้ย-สามแยกด้านใน) ยังอยู่ในช่วงรอลงนามสัญญา 
เนื่องจากว่าผู้รับเหมารายแรกที่เสนอราคาต่ำสุดขาดคุณสมบัติ หนังสือรับรอง SME 
หมดอายุ ทำให้ตกไปจึงได้เป็นผู้รับเหมาลำดับที่ 2 ขึ้นมาแทน 

   3. ไฟส่องสว่าง อยู่ระหว่างการประกาศ TOR หลังจากที่ประกาศหากไม่มีผู้ใด
คัดค้านก็จะเข้าสู่กระบวนการ e-bidding และการลงนามสัญญาต่อไป 

   4. ถนนวงศ์วานิช 3 (ซอยหมอบุญเลิศ) ตอนนี้ได้รังวัดรอบสุดท้ายเพ่ือทำการตัด
ส่วนรั้วบริเวณโรงเลื่อยซึ่งก่อนหน้านี้เป็นที่ของเอกชนไม่ได้มีการอุทิศ แต่ตอนนี้ได้ตัดส่วน
ที่นี้มอบให้แก่ เทศบาลอยู่ระหว่างการรอเอกสารจากสำนักงานที่ ดินก็จะเสร็จสิ้น
กระบวนการ แล้วจึงทำการเข้าแผนต่อไป 

   5. หน้าวีโฮม (เลย รพ.มาบอำมฤต) ซึ่งมีความเสียหายของพ้ืนผิวจราจร ในช่วง 
130-140 เมตร ตรงนี้อยู่ในพ้ืนที่ของถนนท้องถิ่นคือเป็นถนนของเรา จึงทำตัวประมาณ
ราคาเพ่ือจะบรรจุในแผน หากไม่มีการผิดพลาดจะขออนุมัติสภาฯ จ่ายเงินสะสมในช่วงสิ้น
ปี 

   6. เสาแรงสูง 115 กิโลโวลต์ ที่ผ่านในบริเวณเขตเทศบาล บริเวณถนนวงศ์วานิช  
(หน้าตึกแถวตั้งแต่ ร.ร.มาบอำมฤตวิทยา-สุดทางเข้าเทศบาลฯ) ตอนนี้ทางการประปาส่วน
ภูมิภาคได้ทำการย้ายท่อเมน 4 นิ้ว เป็นที่เรียบร้อย และได้ทำการคืนพ้ืนผิว หลังจากนี้ก็
จะเป็นหน้าที่ของการไฟฟ้าเพ่ือทำการปักเสา และจุดข้ามทางรถไฟที่เราเห็นเป็นตอม่อ
ใหญ่ ๆ 2 ต้น สถานะตอนนี้ถูกยกเลิก เนื่องจากว่าทางการรถไฟแห่งประเทศไทยไม่
อนุญาตให้การไฟฟ้าพาดผ่านเสาไฟฟ้า  มีหนังสือแจ้งมาประมาณกลางเดือนที่แล้วจะทำ
การนำสายมุดใต้ดินไปอีกฝัง่หนึ่งแล้วนำขึน้เพื่อดึงขึ้นเสาไฟฟ้าต่อไป 

   7. อุโมงค์ทางลอด หลังจากได้ทำการประสานกับทางการรถไฟ ยังมีการ
ดำเนินการอยู่นะครับ 

   8. เกอืกม้าเส้นหน้าเทศบาล จะเปิดใช้ประมาณต้นเดือนเมษายน  จุดกลับรถกลุ่ม
ที่จะเลี้ยวขวาเข้าถนนทุ่งน้ำใสจะทำการจัดการจราจร กลุ่มที่ลงมามีโอกาสเกิดอุบัติเหตุสูง 
ทางเทศบาลได้มีการประชุมและหารือร่วมกับการรถไฟ ข้อสรุปคือจะมีการเพ่ิมพ้ืนผิว
จราจรอีก 1 เส้น ให้ทุกท่านนึกถึงที่นาชะอัง จะมีตัวสะพานวิ่งมาตรงกลางถ้าเข้าเมืองก็วิ่ง
ตรงแต่ถ้าจะออกนอกเมืองก็จะเบี่ยงออกทางซ้ายกลายเป็นวันเวย์ ลักษณะก็จะใกล้เคียง
กัน ในอนาคตจากตัวท้ายสะพานบริเวณร้านค้าจะถูกเปลี่ยนเป็นวันเวย์ออกมาและ
ด้านซ้ายของตัวสะพานจะเป็นวันเวย์เข้าไปแล้วไปเชื่อมกันด้านใน ปัจจุบันได้มีการตรวจ
รว่มและทำหนังสือแจ้งไปที่การรถไฟแล้ว รอหนังสือตอบกลับว่าจะดำเนินการอย่างไรตรง
นี้ เพราะจะมีส่วนที่เกี่ยวข้องคืองบประมาณในการสร้างถนนเส้นด้านซ้าย หลังจากที่ผม
และทางกองช่างได้ประเมินราคาเฉพาะผิวจราจร ประมาณ 1 ล้าน - 1 ล้าน 2 แสนบาท 
พ้ืนทีข่นาด 6 เมตร ถ้ามีความคืบหน้าจะมาแจ้งให้สภาฯ ทราบอีกรอบ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.พลสิทธิ์ฯ ครับ 
สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์ ปัตเมฆ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมอยาก

ให้ผู้บริหารและเพ่ือนสมาชิกร่วมกันพิจารณาว่าถนนเส้นใดของมาบอำมฤตสมควรที่จะติด
สัญญาณไฟแดงครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
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นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย เตือนวีระเดช นายกเทศมนตรีฯ ปัจจุบัน
ที่การจราจรคับคั่งและสมควรมีสัญญาณไฟแดงคือบริเวณแยก ปตท.ทางแทศบาลจึงได้
ประสานงานกับทางหลวงชนบทซึ่งเขาได้บรรจุไปในแผนปีงบประมาณ 2567 แล้ว ส่วน
แยกอ่ืนต้องมีการประชุมร่วมและเสนอเพ่ือจะทำการบรรจุแผนทิ้งไว้  หลังจากประเมิน
ราคาแล้วเฉพาะสัญญาณไฟแดง 1 แยก ราคาประมาณ 3 -4 ล้านบาท จากที่รายงาน
ยอดเงินสะสมหากใช้งบประมาณเราอาจจะไม่เหลือเงินในการดำเนินการต่าง ๆ วันที่ 13 
มีนาคม 2566 จะมีการประชุมผังเมือง จำนวนผู้เข้าร่วมประชุม 50 คน ประกอบด้วยของ
เทศบาล 20 คน อบต.ดอนยาง 20 คน และอำเภอปะทิว 10 คน ในส่วนของเทศบาล จะ
มี 1. นายกเทศมนตรี 2. ผอ.กองช่าง 3.ปลัดเทศบาล 4.หัวหน้าสำนักปลัด และเรียนเชิญ
สมาชิกสภาฯ 6 ท่าน ตรงนี้ผมจะให้ทางกองข่างประสานอีกรอบนะครับ และอีก 10 คน
เป็นส่วนของผู้นำชุมชนและผู้ใหญ่บ้าน พอเสร็จเรื่องประชุมหลักเราจะได้หารือเรื่องแยกนี้
ด้วยเลย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 
สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย ลิ้มสุนันท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

สอบถามเรื่องเกือกม้า ที่ทางรถไฟจะส่งมอบและเปิดใช้ในเดือนเมษายน ระหว่างที่รอถนน
วันเวย์ที่คาดว่าจะทำเราต้องมีการดำเนินการเกี่ยวกับการจราจรก่อนเพ่ือความปลอดภัย 
เพราะถ้าเรารอคงต้องใช้เวลานาน โอกาสที่จะเกิดเหตุมีได้สูงเนื่องจากเป็นการเปิดใช้ใหม่ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองช่างชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ มอดตะคุ หัวหน้าฝ่ายการโยธา รักษา

ราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง ในคราวที่หารือร่วมกับรถไฟและบริษัทร่วมค้าที่สร้าง
รถไฟรางคู่ก็ได้กำหนดแนวทางในเรื่องของประเด็นการแก้ไขปัญหาทางแยกทางร่วมไว้อยู่ 
แต่ในเบื้องต้นทางบริษัทร่วมค้าเองก็จะดำเนินการเรื่องของการตีเส้น ป้ายจราจร เรื่อง
ควบคุมและบริหารการจราจรให้แล้วเสร็จ ตั้งแต่เริ่มแรกคือ ทางเข้าบ้านลุงเสริฐ   เกือกม้า 
กม. 420 ทางนั้นเขาจะทำการแก้ไขในเรื่องของพ้ืนรางที่ชำรุดเสียหาย และ     เสาไฟฟ้า
พร้อมกับทำการเทพ้ืนที่ตรงนั้น แล้วก็ติดตั้งระบบป้ายจราจรพร้อมกับตีเส้น  จุดที่สอง
บริเวณทางแยกทุ่งเรี้ยกับตัวใช้ทางลอด Under part ตรงนี้มันจะเป็นจุดที่เป็นศูนย์รวมวง
เวียน กับจุดที่สาม คือ เกือกม้า กม.421 ที่ข้ามมาจากข้างเทศบาลเรา เขาจะวางวงเวียนไว้
ให้สำหรับบริหารการจราจรไว้ 2 ลักษณะเลย คือลงมาจากเกือกม้าจะต้องไปวนรอบเกาะ
ก่อนจึงจะไปในทิศทางที่เราต้องการได้ ส่วนที่เราจะสร้างเพ่ิมช่องจราจรเป็นส่วนที่ได้รับการ
หารือร่วมกันแล้วและกำหนดแนวทางแล้ว ผมได้ไปส่องกล้องเพ่ือที่จะทำการประเมินราคา
แต่ในช่วงนี้เรายังไม่มีในเรื่องของเลนวันเวย์ จะเป็นในเรื่องของเกาะ เกาะที่ใช้จะเป็น
ลักษณะพ้ืนที่ปลอดภัยก็คือใช้ตีเส้นไม่เอาวัสดุไปวาง บริหารโดยการใช้พ้ืนที่เพราะมีรถใหญ่
เยอะบวกกับป้ายจราจร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เป็นอันเข้าใจนะครับว่างานมันใหญ่ดำเนินงานแต่ละขั้นตอนเป็นไปตามระบบ 
สมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์ วงศ์ทิพย์พันธ์ เลขานุการสภาฯ มีเรื่อง
ประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง และภาษีป้ายนะครับ สำหรับ
ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างในปีนี้กลับสู่ระบบเดิมแล้วนะครับหลังจากที่ลดราคามา 2 ปี 
ชำระภาษีภายในเดือน มิถุนายน 2566 ผ่อนชำระภาษีได้ มิถุนายน-สิงหาคม 2566 และ
ภาษีป้าย ยื่นแบบภายในเดือน มกราคม - มีนาคม ของทุกปี ชำระภาษีภายใน 15 วัน    
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นับแต่วันที่ได้รับการแจ้งประเมิน ประชาสัมพันธ์เพ่ือทราบ ติดต่อได้ที่ฝ่ายพัฒนารายได้ 
เทศบาลตำบลมาบอำมฤต 0 7765 6289-90 ต่อ 150-152 และ 09 5348 1891 
ในวันและเวลาราชการครับ ขอบคุณครับ 1.02.19 

ประธานสภาฯ   ผมขอฝากเรื่องเต็นท์ ได้ข่าวว่าพังอีกแล้วที่กางไว้บนวัด เมื่อเสร็จงานแล้วขอให้
เก็บเลยไม่ต้องรอเวรที่ไปกางเก็บ  และเรื่องดินทางเข้าป้องกันฝากด้วยครับ เพราะมันเป็น
ฝุ่นแล้วพัดเข้ามาห้องสำนักปลัด ขอให้ไปเอาออก ช่วยกันดูแลนิดหนึ่งครับ และแจ้งข่าว
ผู้สูงอายุเสียชีวิต (โต๊ะวา) แจ้งเพ่ือทราบครับ  สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มี
ผมขอขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ รองนายกเทศมนตรีฯ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ข้าราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอปิดประชุมครับ 
ขอบคุณครับ 

ปิดการประชุม  เวลา ๑1.15 น.         
 
 

(ลงชื่อ)      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

    (นายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์) 
 

(ลงชื่อ)     เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน/ผู้จดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกลุยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ)          ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
      (นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน์) 

 
 

(ลงชื่อ)      คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
        (นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท์) 
 
 

(ลงชื่อ)       คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
         (นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ) 



 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมาบอ ามฤต 13 

 

 
 
                                            รบัรองถูกตอ้ง 
 
 

(ลงชื่อ)     ประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

           (นายสมควร  เทวชู) 
 


